



Шовгеновский район
Газета награждена
Почетной грамотой
Государственного
Совета-Хасэ
Республики Адыгея
в январе 2005 года

Общественно-политическая газета Шовгеновского района Республики Адыгея

ЗАРЯ

С января 1935 года - «Колхозный путь», с апреля 1938 года - «Колхозная жизнь», с ноября 1966 года - «Заря»

Среда,
13 февраля
2019 года
№ 10
(8407)

Издается
с января
1935 года
Свободная
цена

**РЕКЛАМА
В ГАЗЕТЕ
"ЗАРЯ".
Телефоны:
9-23-56,
9-24-17.**

ГЛАВА ОТВЕТИЛ НА ВОПРОСЫ ЖИТЕЛЕЙ В ПРЯМОМ ЭФИРЕ

В вчерашнем эфире ГТРК "Адыгея" 7 февраля Глава Адыгеи провел прямую линию, отвечая на вопросы граждан. Формат прямого теледиалога привлек большое внимание жителей республики. Разговор Мурата Кумпилова с населением продолжался более двух часов. За это время Глава РА ответил на большое число вопросов, в том числе и на видеовопросы из всех районов республики.

Всего на телефоны прямой линии за неделю до телезфира и во время программы поступило более 1000 вопросов. Ни один не останется без внимания, подчеркнул Глава РА.

Жители республики активно пользовались возможностью спросить Главу Адыгеи о насущных проблемах, их интересовали вопросы благоустройства, ЖКХ, льготного, в том числе, и лекарственного обеспечения, поддержки малого и среднего бизнеса, улучшения жилищных условий отдельных категорий граждан.

Отвечая на конкретные вопросы, Мурат Кумпилов рассказал о том, что делается для повышения качества здравоохранения, образования, развития туризма, дорожной отрасли.

- У нас есть ясное понимание, что и как нужно делать. Эти задачи обозначены в новом майском указе Президента страны. Для их выполнения сформированы национальные проекты. Также в конце прошлого года была принята Стратегия социально-экономического развития РА. Главные цели - рост продолжительности жизни, увеличение доходов граждан, повышение качества жизни населения, - отметил Мурат Кумпилов.

Глава Адыгеи подчеркнул, что решение проблем, обозначенных в ходе прямого эфира, - это конкретные шаги на пути достижения обозначенных целей. К примеру, отвечая на вопросы о благоустройстве территорий возле городской больницы, о работе больниц в станице Ханской и в других муниципалитетах, Глава республики отметил, что для материально-технического оснащения учреждений здравоохранения проделан большой объем работы.

Завершен значимый для всех жителей республики проект - в 1 квартале 2019 года торжественно открывается диагностический центр на базе Адыгейской республиканской клинической больницы.

Общая стоимость строительства составляет 550,5 млн. рублей.

В планах на 2019 год - строительство Гиагинской ЦРБ на сумму 114,5 млн. рублей, надстройка 5-го этажа родильного отделения Перинатального центра на сумму 180,1 млн. рублей, ФАПов в а. Нешукай и п. Гузерипль. Кроме того, планируется приобрести здание для республиканской стоматологической поликлиники. На реа-

лизацию национального проекта "Здравоохранение" в 2019 году планируется направить 335,5 млн. рублей.

В целом финансирование отрасли "Здравоохранение" за счет всех источников в 2018 году составило более 6,6 млрд. рублей. В 2019 году ожидается увеличение финансирования минимум на 14%, почти до 7,6 млрд. рублей.

Много вопросов касалось лекарственного обеспечения, особенно больных диабетом, онкозаболеваниями. Мурат Кумпилов сообщил, что в этом году финансирование лекарственного обеспечения будет увеличено. А за счет того, что федеральный центр взял на себя оплату лекарств для больных с редкими заболеваниями, в республике высвобождается 84,3 млн. рублей. Они будут направлены на лекарственное обеспечение

В 2018 году в республике началось строительство 4 детских садов, в этом году закладывается еще три детских сада, и в дальнейшем эта работа продолжится. Мурат Кумпилов ответил на вопросы строительства детских, а также спортивных площадок. Кроме того, продолжится введение ФОКов, в планах - строительство ледового дворца в Майкопе.

В ходе прямой линии поступали и коллективные обращения. К примеру, жители п. Табачного Майкопского района пожаловались на комплекс проблем - от плохого уличного освещения до отсутствия школьного автобуса. Для их решения руководителям министерств и муниципального образования уже даны прямые поручения. Кроме того, Глава Адыгеи запланировал рабочую поездку в п. Табачный, чтобы на месте оз-

мирована "дорожная карта" по реконструкции сельских домов культуры. Эта работа будет выполняться комплексно, в рамках создания социальной инфраструктуры. Также продолжится строительство дорог, газопроводов, водоводов, энергосберегающего освещения на улицах. Прямое поручение по реализации программы "Устойчивое развитие сельских территорий" Глава Адыгеи дал в ходе эфира министру сельского хозяйства РА Владимиру Свеженцу.

Многое планируется сделать в рамках проекта "Формирование комфортной городской среды". Более того, в 2019 году увеличиваются финансирование и объемы работ. Так, запланировано благоустроить 36 дворовых и 24 общественные территории. На эти цели направляется 251,2 млн. рублей. Кроме

- У нас есть ясное понимание, что и как нужно делать. Эти задачи обозначены в новом майском указе Президента страны. Для их выполнения сформированы национальные проекты. Также в конце прошлого года была принята Стратегия социально-экономического развития РА. Главные цели - рост продолжительности жизни, увеличение доходов граждан, повышение качества жизни населения, - отметил Мурат Кумпилов.

больных сахарным диабетом. Это позволит увеличить финансирование до 108 млн. рублей, то есть в 2 раза больше, чем в 2018 году.

В 2019 году также планируется улучшение лекарственного обеспечения при проведении химиотерапии онкологических больных в рамках проекта "Борьба с онкологическими заболеваниями". На это из средств обязательного медицинского страхования предусмотрено на 110 млн. рублей больше, чем в 2018 году.

В ходе диалога поднимались и вопросы высокотехнологичной медпомощи, подготовки узких специалистов, повышения качества медицинской помощи. При этом Глава Адыгеи поименно назвал врачей, которые внесли большой вклад в развитие системы.

- Конечно, эффективность осуществляемых мер в сфере здравоохранения напрямую зависит от кадрового обеспечения. Мы понимаем, что предстоит решить много системных проблем.

Чтобы в корне изменить ситуацию, нужен комплексный подход для повышения качества медицинских услуг в регионе. Я поставил перед министерством ряд задач, и главная из них - профессиональный подход специалистов к выполнению своих полномочий, - отметил Мурат Кумпилов.

Сразу же после обращения жительницы республики Глава Адыгеи в ходе прямой линии поручил в течение двух недель решить вопрос с созданием доступной среды по ул. Спортивной. Положительно решен вопрос с переводом пожилого человека из адамийского в майкопский дом-интернат.

Ответ получили и жители, которые интересовались устройством детей в детские сады.

накомиться с ситуацией и с выполнением поручений.

Будет проанализирована работа руководства сельских поселений по результатам реализации задач, поставленных Главой РА после видеобращения из районов республики. Мурат Кумпилов отметил, что республиканская власть уделяет серьезное внимание созданию равных комфортных условий проживания во всех населенных пунктах региона. При этом большую роль играет и активность самих жителей, их желание и стремление сделать лучше жизнь на своей малой родине. Мурат Кумпилов привел пример жителей аула Блещепсин, которые инициативно объединились для решения вопроса благоустройства, строительства социальных объектов. Конечно, такие созидательные инициативы были поддержаны, и с хорошими результатами совместной работы республика отметила в сентябре 2018 года 150-летие аула.

- Когда люди вовлечены в созидательные процессы, чувствуют свою ответственность за происходящее на их улице, в родном ауле или поселке - тогда мы можем рассчитывать на то, что усилия руководства республики по улучшению качества жизни граждан принесут свои плоды, - сказал Мурат Кумпилов.

Это касается не только обустройства зон отдыха. Также стоит задача вернуть муниципальным домам культуры статус центров культурной и общественной жизни. Впервые за многие годы в республике взыались за массовую реконструкцию сельских ДК. В прошлом году отремонтировали 5 ДК, один начали строить в ауле Ходзь. В этом году будет отремонтировано еще 8 ДК. Сфор-

того, в этом году принято решение о поддержке Адыгейска, который отметит 50-летие, выделении дополнительных средств на развитие города.

Значительная часть вопросов граждан касалась благоустройства улиц, оборудования остановок, ремонта тротуаров, дорог в Майкопе. Глава Адыгеи отметил, что средства на развитие улично-дорожной сети и ремонт автодорог городу ежегодно выделяются средства из регионального бюджета. В прошлом году в Майкопе был приведен в порядок 31 дорожный объект (18,3 км) на сумму почти 220 млн. рублей. В этом году ремонт проблемных участков дорог будет продолжен - выделено 450 млн. рублей. Поэтапно будет решаться вопросы создания инфраструктуры в микрорайонах, где выделяются земельные участки для многодетных семей. Ряд поручений дан после видеопроса об обеспечении жильем детей-сирот. В этом году его получат 113 человек.

На контроле и ситуация с капремонтом домов. В частности, сразу после поступившего обращения о некачественном ремонте многоэтажного дома в Майкопе по поручению Главы РА была образована комиссия. Она уже ознакомилась с проблемой на месте. Все недочеты подрядчик исправят, заверил Глава Адыгеи. Кроме того, по информации городской мэрии, капитальный ремонт фасада данного дома по улице Хакурате в 2019 году.

В ходе работы прямой линии было много обращений от жителей улицы Хакурате в Майкопе. Мурат Кумпилов отметил, что уже разработана проектно-сметная документация на



строительство ливневой канализации вдоль этой улицы. Данный объект включен в перечень работ по подготовке к празднованию 100-летия автономии Адыгеи. Регион рассчитывает на помощь Минстроя РФ и на выделение средств из федерального бюджета.

Значительно уменьшился транспортный поток по этой улице после завершения строительства обездной дороги. - Мы разгрузим трафик через город, что обеспечит комфорт для жителей и улучшит экологию в столице республики, - сказал Мурат Кумпилов.

Волновал жителей и вопрос укрепления дамб, а также качественного водоснабжения. По словам Главы Адыгеи, на противопаводковые мероприятия финансирование увеличено в два раза. Для улучшения водоснабжения с прошлого года началось строительство водовода. Проект рассчитан на три года с завершением в 2020 году. В рамках проекта также планируется установка фильтра в системе Гавердовского водозабора. Это позволит очистить воду, поступающую из артезианских скважин. Будут реконструированы и другие инженерные коммуникации. Решаются вопросы строительства очистных сооружений в Знамене, Яблоновском, Новой Адыгее. В Майкопе на эти цели уже предусмотрено выделение 1,2 млрд. рублей на три года. Блок вопросов касался нового механизма по обращению с ТКО и нормативов за вывоз мусора. Глава Адыгеи проинформировал об увеличении бюджета на соцподдержку граждан, призвал льготников активней пользоваться своим правом на компенсацию при плате за вывоз мусора.

Мурат Кумпилов ответил и на вопросы по поддержке малого и среднего бизнеса, о том, что предстоит еще сделать для привлечения инвестиций, развития предпринимательства, агропромышленного комплекса республики. Так, в этом году на поддержку аграриев предусмотрено около 130 млн. рублей по госпрограммам. Кроме того, с текущего года начинают действовать национальные программы, по которым также будет направлено 42,8 млн. рублей. Снижено и софинансирование грантополучателей. - Прямой диалог с населением - это один из главных индикаторов нашей деятельности. Поэтому в своей работе я использую различные формы обратной связи с населением - через СМИ, социальные сети, сходы граждан, встречи с общественниками. С учетом мнения жителей мы расставляем приоритеты, корректируем свою работу. На открытый диалог с населением нацеливаю все уровни власти, особенно в муниципалитетах, где можно оперативно решить многие вопросы. Это показало и сегодняшнее общение. Некоторые проблемы были сразу сняты, по другим вопросам даны разъяснения и поручения. Исполнение каждого будет находиться на контроле, - подчеркнул Глава РА.

Пресс-служба Главы РА.



Дата в календаре

НАСТОЯЩЕЕ БОЕВОЕ БРАТСТВО

15 февраля в календаре о россиянах, исполнявших служебный долг за предела-

ми Отечества. Эта дата призывает нас чтить память воинов, исполнявших интернациональный долг за пределами границ нашей Родины.

- Именно в этот день, 15 февраля 1989 года, последняя колонна советских войск покинула территорию Афганистана. Это событие ознаменовало для Советского Союза окончание афганской войны, которая продлилась почти 10 лет, унесла жизни более 15 тысяч советских воинов, - рассказывает "афганец" Мурат Ереджибович Потоков, прослуживший два года в составе советских войск в Афганистане. - Много наших ребят было там, они с честью прошли эту войну, не посрамив себя.

Из Адыгеи в этой необъявленной войне был за действован 861 человек. 26

человек из них не вернулись домой, 61 получил ранения. Среди них значится наш земляк Анатолий Мережко из хутора Орехов. Его тело было перевезено на малую родину, здесь он похоронен. Земляки чтут память героя, посещают его могилу, в его честь проводят различные мероприятия воспитательного характера.

Когда собираются "афганцы", их воспоминаниям нет конца. Они даются ветеранам нелегко, впрочем, как и всем, прошедшим горнило той войны.

Этой фотографии более 30 лет. Снимок сделан любительским фотоаппаратом, другом Руслана Сетова во время отдыха после напряженных боевых действий при обеспечении перевозки военных грузов в район Кандагара. "Аф-

ганец" Руслан Сетов (на снимке шестой слева направо) после демобилизации из армии более 20 лет работал старшим мастером Шовгенновского райгаза.

- Одно из самых ярких воспоминаний - когда отслужившие бойцы вызывались оставаться вместо молодых, необстрелянных, еще не нюхавших пороха новобранцев. Таково было это настояще боевое братство, - заканчивает свой рассказ об "афганцах" Мурат Потоков, с которым я давно дружу, ибо с его отцом автор этих строк в 1955-1957 годах служил в Советской Армии на Дальнем Востоке.

Будьте здоровы и удачи вам в жизни, герои- "афганцы"!

Тасим ТХАЙШАОВ.

Разъясняем законодательство

ИЗМЕНЕНИЯ ВСТУПИЛИ В СИЛУ С НАЧАЛА 2019 ГОДА

Введена уголовная ответственность за дачу заведомо ложного экспертного заключения в сфере госзакупок.

В целях повышения эффективности механизма предотвращения причинения вреда жизни и здоровью граждан, а также хищений при осуществлении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд законодателем установлены административная и уголовная ответственность экспертов и экспертных организаций.

В частности, Федеральным законом № 510-ФЗ от 27.12.2018 г. введена административная ответственность за заведомо ложное экспертное заключение в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд (ст. 7.32.6.). Санкция статьи предусматривает наказание в виде штрафа на должностных лиц в размере от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей.

Кроме того, Федеральным законом № 520-ФЗ от 27.12.2018 г. внесены изменения в Уголовный кодекс РФ.

Установлена уголовная ответственность за дачу экспертом, уполномоченным представителем экспертной организации заведомо ложного экспертного заключения в сфере закупок товаров, работ, услуг для государственных и муниципальных нужд (ст. 200.6 УК РФ) при наличии квалифицирующих признаков: в случае причинения крупного ущерба (до 1 года лишения свободы, с лишением права занимать определенные должности и заниматься определенной деятельностью до 3 лет или без такового); причинения тяжкого вреда здоровью человека или его смерти (до 3 лет лишения свободы с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 4 лет или без такового); причинения смерти двум и более лицам (до 5 лет лишения свободы с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 5 лет или без такового).

Изменения вступили в действие с 8.01.2019 г.
Л. ХАГУРОВА,
заместитель прокурора района, советник юстиции.

Конституционный Суд Республики Адыгея информирует

Постановлением № 26-п от 28 июня 2018 года Конституционный Суд Российской Федерации дал оценку конституционности части первой статьи 153 Трудового кодекса Российской Федерации.

Рассмотрев обращение группы работников гражданского персонала одной из воинских частей, Конституционный Суд РФ в своем постановлении № 28-п от 28 июня 2018 г. пришел к выводу, что при определении платы за работу в выходные и нерабочие праздничные дни должны учитывать все положенные работникому компенсационные и стимулирующие выплаты.

Конституционный Суд РФ уточнил, как необходимо оплачивать труд при привлечении работников, зарплата которых помимо оклада включает компенсационные и стимулирующие выплаты, к работе в выходной или нерабочий праздничный день сверх месячной нормы рабочего времени. Согласно требованию статьи 153 Трудового кодекса РФ, работа в выходной или нерабочий праздничный день оплачивается не менее чем в двойном размере: не менее чем

по двойным сдельным расценкам (двойным тарифным ставкам).

Вместе с тем, статья 153 ТК РФ не определяет особенности исчисления платы за работу в выходной или нерабочий праздничный день, если в организации наряду с тарифной частью (окладом, тарифной ставкой) установлены компенсационные и стимулирующие выплаты.

В связи с этим судьи Конституционного Суда РФ указали, что оплата труда за такой день, кроме выплат, рассчитанных с применением двойной дневной или часовой ставки (оклада), должна включать все компенсационные и стимулирующие выплаты, к работе в выходной или нерабочий праздничный день сверх месячной нормы рабочего времени. Иначе общий размер выплат за такой день может оказаться меньше, чем за работу в обычный рабочий день. Это нарушит принцип равной оплаты за труд равной цен-

ности, а также законодательное требование обеспечить работнику справедливую зарплату.

В итоге Конституционный Суд РФ признал часть первую статьи 153 Трудового кодекса Российской Федерации, обязал суды пересмотреть ранее вынесенные решения в отношении заявителей, а федеральному законодателю рекомендовал уточнить положения статьи 153 Трудового кодекса РФ, в т. ч. установить иной конкретный способ определения размера повышенной оплаты за работу в выходной или нерабочий праздничный день, с тем, чтобы она представляла собой не только оплату затраченного работником труда, но и компенсацию утраченного им дня отдыха.

Секретариат
Конституционного
Суда Республики
Адыгея.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
главы
администрации
муниципального
образования
"Мамхегское
сельское
поселение"
№ 1 от 21.01.2019 г.

Об утверждении комплексного плана-графика мероприятий, направленных на избавление от "визуального мусора" и создание привлекательного облика территории муниципального образования "Мамхегское сельское поселение" на 2019-2022 гг.

В целях реализации приоритетного проекта "Формирование комфортной городской среды" и организации выполнения работ, направленных на избавление от "визуального мусора" на территории муниципального образования "Мамхегское сельское поселение", постановляю:

1. Утвердить комплексный план-график мероприятий, направленных на избавление от "визуального мусора" и создание привлекательного облика территории муниципального образования "Мамхегское сельское поселение" на 2019-2022 гг., согласно приложению № 1.

2. Утвердить состав комиссии по инвентаризации (приверке, обследованию) информационных и рекламных конструкций, размещенных на фасадах зданий, привести в соответствие с нормами Федерального законодательства и правилами благоустройства муниципального образования "Мамхегское сельское поселение", согласно приложению № 2.

3. Утвердить положение о комиссии по проведению инвентаризации информационных и рекламных конструкций, согласно приложению № 3.

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации муниципального образования "Мамхегское сельское поселение".

5. Настоящее постановление подлежит официальному опубликованию на официальном сайте муниципального образования "Мамхегское сельское поселение".

7. С приложениями к данному постановлению можно ознакомиться в администрации муниципального образования "Мамхегское сельское поселение".

Глава муниципального образования "Мамхегское сельское поселение"
Р. ТАХУМОВ.

Пенсионный фонд информирует

ДЛЯ ЛЬГОТИКОВ

С 1 февраля на 4,3 % будет проиндексирована самая массовая социальная выплата, которую получают федеральные льготники, - ежемесячная денежная выплата (ЕДВ). В настоящее время Отделение Пенсионного фонда по РА выплачивает ее 42681 жителю республики, включая инвалидов, ветеранов боевых действий, граждан, подвергшихся воздействию радиации, Героев Социалистического Труда и других.

Размер ежемесячной денежной выплаты подлежит индексации один раз в год с 1 февраля, исходя из индекса роста потребительских цен за предыдущий год. Коэффициент индексации определяется Правительством РФ. Размер выплаты у всех категорий льготников разный, ее необходимыми меди-

средний размер в регионе после индексации составит 2527 рублей ежемесячно. Также с 1 февраля на 4,3 % будет проиндексирована стоимость набора социальных услуг (НСУ), она составит 1121 рубль 42 копейки в месяц, в том числе:

- на обеспечение каментами - 863 рубля 75 копеек;

- на предоставление путевки на санаторно-курортное лечение для профилактики основных заболеваний - 133 рубля 62 копейки;

- на бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте, а также на междугородном

транспорте к месту лечения и обратно - 124 рубля 05 копеек.

В Адыгее получателями НСУ являются более 10 тысяч человек.

Право на получение НСУ в натуральном виде возникает у гражданина автоматически при установлении ежемесячной денежной выплаты. Впоследствии гражданин имеет право изменить вид получения НСУ, заменив полностью или частично его на денежный эквивалент, но не ранее года, следующего за годом назначе-

ния ежемесячной денежной выплаты.

Заявление о принятии решения достаточно подать один раз до 1 октября текущего года.

Поданное заявление будет действовать с 1 января следующего года и до тех пор, пока гражданин не изменит свой выбор. В этом случае ему следует обратиться с новым заявлением непосредственно в управление Пенсионного фонда, в МФЦ или воспользоваться сервисом "Личный кабинет гражданина" на сайте Пенсионного фонда.

Год 2018: подводим итоги

ПРИОРИТЕТЫ В ДЕЯТЕЛЬНОСТИ НАЛОГОВОЙ СЛУЖБЫ

Как и другие муниципалитеты Республики Адыгея, администрация муниципального образования "Шовгеновский район" в истекшем году совместно с межрайонной инспекцией налоговой службы России № 2 (офис, который находится в ст. Гиагинской) провела определенную положительную работу по обеспечению поступления налоговых платежей.

О результатах работы в 2018 году корреспонденту газеты "Заря" рассказала начальник МИ НФС России № 2 по РА Зарема Алиевна БРАНТОВА.

- Зарема Алиевна, мы, журналисты, особо не беспокоим налогоплательщиков по вопросам обеспечения поступления налоговых платежей. Понимаем, эта задача не из легких. Как ваша служба сработала в этом плане в ушедшем году?

- Межрайонной ИФНС России № 2 по Республике Адыгея обеспечено поступление налоговых платежей за 12 месяцев 2018 года в местный бюджет Шовгеновского района в размере 56 млн. руб., с приростом к 2017 году на 8,0 млн. руб., или 118 %. Плановое задание выполнено на 110 %, дополнительно в бюджет района поступило 5 млн. руб.

Основная часть доходов местного бюджета обеспечена поступлениями следующих налогов:

- НДФЛ - 41,6 % от общего объема поступлений;
- имущество организаций - 15,0 %;
- земельный налог - 11,2 %;
- единый сельскохозяйственный налог - 16,4 %.

Также необходимо отметить, что значительную роль в наполняемости районного бюджета и бюджетов поселений составляют поступления по имущественным налогам физических лиц. Так, по итогам 2018 года общий темп поступлений к аналогичному периоду 2017 года по району составил 105 % (в 2018 году в бюджет поступило больше на 640 тыс. руб. в сравнении с 2017 годом).

Однако, по состоянию на 1.01.2019 года, не всеми гражданами оплачены имущественные налоги физических лиц, что соответственно приводит к образованию задолженности. Так сумма задолженности по району составляет 18670 тыс. руб. Инспекция призывает граждан оплатить причитающиеся налоги, произвести оплату можно в любом отделении банка с помощью электронных сервисов банка, на сайте Федеральной налоговой службы с помощью электронных сервисов.

- На ваш взгляд, каковы главные приоритеты в деятельности налоговых органов в данный момент?

- Одним из приоритетных направлений деятельности налоговых органов является повышение эффективности контрольных мероприятий. По результатам контрольной работы за 2018 год инспекцией проведено 1804 камеральные налоговые проверки, по результатам которых дополнительно начислено в бюджет 343 тыс. руб., из них в бюджет поступила 241 тыс. руб., что на 69 тыс. руб. больше прошлого года.

В 2018 году инспекцией проведена 1 выездная налоговая проверка, по результатам которой доначисление составило 1140 тыс. руб., сумма в полном объеме поступила в бюджет.

Цифровая платформа ФНС России позволяет налоговым органам соответствовать требованиям современного общества - мобильного и высокотехнологичного.

Переход на новый порядок применения контрольно-кассовой техники - еще один инструмент дистанционного контроля, используемый Федеральной налоговой службой с июля 2017 года. Использование кассовых аппаратов нового поколения выгодно всем - государству, и бизнесу, и гражданам. Налоговые органы своевременно получают максимально полную и объективную информацию о показателях сферы потребления. При входжении бизнеса в зону прозрачных отношений с государством исключается пристальный контроль предпринимателей со стороны налоговой службы. А у граждан теперь есть возможность получать и хранить кассовые чеки в электронном виде.

- Общаясь с налогоплательщиками, узнаешь, что с каждым разом заметно растут электронные сервисы на сайтах налоговой службы, и они убеждают, что реализуется принцип экстерриториальности обслуживания. Как здесь обстоят дела?

- На сайтах ФНС России действует 50 электронных сервисов, благодаря которым реализуется принцип экстерриториальности обслуживания:

- налогоплательщик может получить весь спектр услуг - от регистрации бизнеса до уплаты налогов - в любой точке страны и мира. Сайт разрабатывался с учетом потребностей разных категорий пользователей. Кроме того, на портале размещено 40 видеороликов, которые доступно рассказывают, как пользоваться сервисами. Таким образом, можно решать задачи, связанные с налогами, не приходя в налоговую инспекцию.

Ключевые сервисы сайта - это "Личные кабинеты" для всех категорий налогоплательщиков - физических, юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.

"Личный кабинет налогоплательщика" - это информационный ресурс, который размещен на официальном сайте ФНС России в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет". Он может быть использован для реализации налогоплательщиками - физическими лицами и налоговыми органами своих прав и обязанностей.

С 2017 года в "Личном кабинете для налогоплательщиков - физических лиц" кроме сведений о налоговой базе, начислениях, сумме задолженности по имущественным налогам и НДФЛ, отражается информация о начисленных страховых взносах на обязательное пенсионное страхование.

Новости культуры

МБУК ПОМЕНЯЛО АДРЕС

С начала нынешнего года работники муниципального бюджетного учреждения культуры "Шовгеновская межпоселенческая централизованная клубная система" (ШМЦКС) переселились в здание бывшей Детской школы искусств в а. Мамхег. Переселению предшествовали ремонт внутри здания, замена протекающей кровли, завоз и установка новой мебели.

В настоящее время в помещениях просторно, светло, тепло и уютно. Рабочие места оборудованы не только новой мебелью, но и доступом к сети "Интернет". Словом, созданы все условия для организаторской и методической работы культработников района. Все это, несомненно, благотворно скажется на организации культурно-досуговой и просветительской работы в учреждениях культуры района.

Хочется выразить благодарность администрации района и руководству управления культуры за помощь в переустройстве и укреплении материально-технической базы учреждения.

Электронные сервисы сайта ФНС России - "Личные кабинеты налогоплательщиков" пользуются большой популярностью. Самый популярный сервис - "Личный кабинет для налогоплательщиков - физических лиц". "Личный кабинет" налогоплательщиками - физическими лицами используется для получения от налогового органа документов и передачи в налоговый орган документов (информации), сведений в электронной форме. То есть не нужно ждать налоговые уведомления и квитанции по почте - их можно посмотреть, распечатать и оплатить в "Личном кабинете". Хранятся они там же за все периоды с момента подключения, что очень удобно. Согласитесь, что мало семей, кто теперь без телефона с подключением Интернета. Кроме этого, в "Личном кабинете налогоплательщика" можно проверять объекты, за которые исчисляется налог, сравнить с имеющимися у вас объектами, в случае каких-то расхождений тут же подать заявление об уточнении и заявить об имеющейся льготе.

Хотелось бы напомнить, что налоговая инспекция в том числе занимается исчислением и сбором имущественных налогов на основании сведений, поступающих в электронном виде от регистрирующих органов, и не занимается постановкой и снятием с учета объектов собственности.

- Часто возникают вопросы по имущественным налогам у налогоплательщиков. Итак, почему налог начисляется на объекты собственности, которые уже не принадлежат плательщику?

- При начислении имущественных налогов налоговые органы используют сведения об объектах собственности и их владельцах, представленные органами, осуществляющими государственный кадастровый учет и государственную регистрацию прав на недвижимое имущество (органы Росреестра) в соответствии со ст. 85 Налогового кодекса РФ. При обращении граждан в налоговый орган по вопросу о неактуальности указанных в налоговом уведомлении сведений об объектах собственности инспекцией для подтверждения сведений направляются запросы в органы Росреестра. В случае, если данные, указанные в обращении налогоплательщика, органами Росреестра не подтверждены, у инспекции отсутствуют основания для проведения уточняющих перерасчетов по имущественным налогам. В данном случае налогоплательщикам необходимо обращаться в органы, осуществляющие государственный кадастровый учет и государственную регистрацию прав на недвижимое имущество с целью приведения в соответствие регистрационных документов.

- Почему не предоставлена льгота на нежилое помещение?

- Перечень видов объектов налогообложения, в отношении которых предоставляется налоговая льгота, определен пунктом 4 статьи 407 НК

Российской Федерации. Такие объекты налогообложения, как иные строения, помещения и сооружения - нежилые помещения, в пункте 4 статьи 407 НК РФ не поименованы, и, соответственно, льгота не предоставляется.

- Каким образом выбирается объект недвижимости, по которому предоставленна льгота?

- Согласно пунктам 3 и 4 статьи 407 НК РФ, при определении подлежащей уплате налогоплательщиком суммы налога налоговая льгота предоставляется в отношении одного объекта налогообложения каждого вида по выбору налогоплательщика, вне зависимости от количества оснований для применения налоговых льгот, в т. ч. квартиры. В соответствии с пунктом 7 статьи 407 НК РФ уведомление о выбранных объектах налогообложения, в отношении которых предоставляется налоговая льгота, представляется налогоплательщиком в налоговый орган по своему выбору до 1 ноября года, являющегося налоговым периодом, начиная с которого в отношении указанных объектов применяется налоговая льгота. При непредставлении налогоплательщиком, имеющим право на налоговую льготу, уведомления о выбранном объекте налогообложения налоговая льгота предоставляется в отношении одного объекта налогообложения каждого вида с максимальной исчисленной суммой налога.

- Почему начислен налог, если транспортное средство продано по договору купли-продажи?

- В соответствии со статьей 357 НК РФ налогоплательщиками транспортного налога признаются лица, на которых в соответствии с законодательством Российской Федерации зарегистрированы транспортные средства, признаваемые объектом налогообложения. Обязанность по уплате транспортного налога ставится в зависимость от регистрации транспортного средства, а не от его фактической эксплуатации. В случае, если физическим лицом продан автомобиль по договору купли-продажи, а новый собственник не спешит зарегистрировать на свое имя автомобиль, предыдущий владелец может обратиться в подразделение Госавтоинспекции по месту регистрации транспортного средства по вопросу снятия автомобиля с регистрационного учета в соответствии с пунктом 5 Правил регистрации автомототранспортных средств и прицепов к ним в ГИБДД МВД России, утвержденных Приказом МВД России от 24.11.2008 г. № 1001 (с изменениями).

- Зарема Алиевна, спасибо вам, что, несмотря на большую занятость, нашли время на данную беседу. Удачи вам и вашим сотрудникам!

- И вам спасибо, что посчитали нужным поговорить о том, что беспокоит ваших читателей.

Беседу вел Тасим ТХАЙШАОВ.

В ОЖИДАНИИ ПЕРЕМЕН

Последние годы состояние материально-технической базы учреждений культуры стало вызывать серьезные опасения, т. к. десятилетиями они капитально не ремонтировались и приходили в аварийное состояние. Но в минувшем году произошли приятные, обнадеживающие изменения. К нашей радости, на осуществление капитального ремонта зданий в 2019 году в рамках Федеральной программы "Развитие культуры на селе на 2019-2024 годы" включены Пшизовский, Заревский и Тихоновский сельские Дома культуры.

Попутно ведутся подготовительные работы по газификации этих зданий. Так, проектно-сметная документация на газификацию Пшизовского СДК уже готова, в стадии разработки проектно-сметная документация Заревского и Тихоновского СДК.

Осуществление этих мероприятий позволит значительно улучшить культурное обслуживание Дукмасовского, Заревского и Хатажукайского сельских поселений.

Д. ПЧЕНАШЕВА,
директор МБУК "ШМЦКС", заслуженный работник культуры
Республики Адыгея.



ПРОФИЛАКТИКА ГРИППА И ОРВИ

Чем опасен грипп?
Грипп крайне опасен своими осложнениями:

- легочные осложнения (пневмония, бронхит). Именно пневмония является причиной большинства смертельных исходов от гриппа;
- осложнения со стороны верхних дыхательных путей и ЛОР органов (отит, синусит, ринит, трахеит);
- осложнения со стороны сердечно-сосудистой системы (миокардит, перикардит);
- осложнения со стороны нервной системы (менингит, менингоэнцефалит, энцефалит, невралгия, полирадикулоневропатия).

Грипп часто сопровождается обострением имеющихся хронических заболеваний.

Как защитить себя от гриппа?

Основной мерой специфической профилактики гриппа является вакцинация.

Она осуществляется эффективными противогриппозными вакцинами, содержащими актуальные штаммы вирусов гриппа, рекомендованные

Всемирной организацией здравоохранения на предстоящий эпидсезон. Вакцинация рекомендуется всем группам населения, но особенно показана контингентам из групп риска: детям, начиная с 6 месяцев, людям преклонного возраста, страдающим хроническими заболеваниями, медицинским работникам, учителям, студентам, работникам сферы обслуживания, транспорта. Вакцинация проводится не позднее, чем за 2-3 недели до начала эпидемического подъема заболеваемости. В эпидемический сезон 2018-2019 гг. по Шовгеновскому району привито 6150 человек из группы риска (42 % от всего населения района). С марта 2018 г. по настоящее время в нашем районе случаев заболевания гриппом не зарегистрировано.

В период эпидемического подъема заболеваемости рекомендуется принимать меры неспецифической профилактики:

- избегать контактов с лицами, имеющими признаки заболевания;

- сократить время пребывания в местах массового скопления людей и в общественном транспорте;

- носить медицинскую маску (марлевую повязку);
- регулярно и тщательно мыть руки с мылом или протирать их специальным средством для обработки рук;
- осуществлять влажную уборку, проветривание и увлажнение воздуха в помещении;
- вести здоровый образ жизни (полноценный сон, сбалансированное питание, физическая активность).

В целях повышения устойчивости организма к респираторным вирусам, в том числе к вирусам гриппа, как мера неспецифической профилактики, используются (по рекомендации врача) различные препараты и средства, повышающие иммунитет.

Что делать, если вы заболели гриппом?

Следует остаться дома и немедленно обратиться к врачу. Самолечение при гриппе недопустимо.

Именно врач должен поставить диагноз и назначить необходимое лечение, соответствующее вашему состоянию и возрасту. Необходимо строго выполнять все рекомендации лечащего врача: своевременно принимать лекарства и соблюдать постельный режим во время болезни, так как при заболевании увеличивается нагрузка на сердечно-сосудистую, иммунную и другие системы организма. Рекомендуется обильное питье - горячий чай, клюквенный или брусничный морс, щелочные минеральные воды. Для предупреждения распространения инфекции больного следует изолировать от здоровых лиц (желательно выделить отдельную комнату). Помещение, где находится больной, необходимо регулярно проветривать, а также протирать полы и предметы обихода дезинфицирующими средствами. Общение с больным, по возможности, следует ограничить.

При уходе за больным гриппом следует использовать медицинскую маску (марлевую повязку).

проводилось консультирование граждан и предпринимателей по вопросам правил оказания транспортных услуг, защиты прав потребителей при пользовании такси. В феврале будет организовано консультирование граждан по 2-м темам:

1. Нормативные требования к молочным продуктам, рекомендации по выбору продуктов питания, куда писать обращение потребителю в случае обнаружения некачественного продукта в магазине.
2. Проведение родительского контроля при организации здорового питания в школах, роль администрации школы в соблюдении принципов здорового питания школьников.

15 марта текущего года - Всемирный день защиты прав потребителей.
По "горячей линии" можете позвонить на сайт Центра и проконсультироваться по возникающим у вас вопросам.

ВНЕБОЛЬНИЧНАЯ ПНЕВМОНИЯ

На сегодняшний день внебольничная пневмония остается одной из самых актуальных проблем бронхолегочной патологии. Ежегодно увеличивается количество больных с тяжелым течением болезни и смертности.

Заболеваемость внебольничной пневмонией в Республике Адыгея составила в 2018 году 2251 случай, в 2017 году - 1922, т. е. рост на 15 %. У нас в Шовгеновском районе также отмечается рост по сравнению с 2017 годом на 19 %.

Пневмония, или воспаление легких - очень тяжелое инфекционное заболевание, нередко заканчивающееся летальным исходом. При данной патологии в легких поражаются основные структурные единицы данного органа - соединительная ткань и альвеолы.

Основными возбудителями вирусных и вирусно-бактериальных пневмоний являются вирусы гриппа А и В, аденоны, РС-вирус, вирусы парагриппа. У взрослых, больных гриппом, в 10-15 % случаях развиваются осложнения, причем 80 % приходится на пневмонию.

Источником инфекции в большинстве случаев является больной человек или носитель возбудителя. Пневмония передается воздушно-капельным путем, при вдыхании микробов от больного человека. Риск заражения данным заболеванием очень высок после недавно перенесенных вирусных заболеваний, таких, как грипп, простуда.

Пневмония - это поражение альвеол, легких. Частым, но вовсе не постоянным спутником пневмонии является бронхит. Поскольку пневмония - заболевание инфекционное, возбудителями воспаления чаще всего становятся различные виды болезневтворных бактерий. Как правило, в случаях вирусной пневмонии (чаще она бывает на фоне гриппа) с вирусной инфекцией соседствует и бактериальная. Такие заболевания протекают особенно тяжело. Во всех случаях крайне важно своевременно начать лечение.

Следует знать некоторые признаки, позволяющие заподозрить развитие воспаления легких:

1. Кашель - один из самых распространенных признаков болезни. Часто сопровождается болью в груди. Боль в груди отмечается нередко и вне кашля. Тем не менее отсутствие кашля не говорит об отсутствии пневмонии, как и отсутствие боли в груди.

2. Ухудшение самочувствия после простудной болезни или внезапное ухудшение на фоне уже начавшегося улучшения при простудном состоянии, а также простуда, длившаяся более 7 дней.

3. Невозможно глубоко вдохнуть (такая попытка приводит к приступу кашля) - симптом, свидетельствующий о поражении глубоких дыхательных путей или воспалении легких.

4. Одышка, возникающая даже при невысокой температуре тела.

5. Выраженная бледность кожи на фоне других симптомов ОРВИ (температура, насморк, кашель).

6. При высокой температуре совсем не помогают парацетамол, анальгин и другие жаропонижающие или они слабо эффективны. Этот симптом в сочетании с другими (боль в груди, одышка, бледность), как правило, убедительно свидетельствует о развивающейся пневмонии. Но у грудных детей и пожилых или ослабленных лиц нередко пневмония развивается без повышения температуры. И в этом случае она может протекать прогностически тяжелее.

7. Нарастающая общая слабость, головная и мышечные боли и озноб. Впрочем, это характерно для любого острого инфекционного заболевания.

Внимание!

Уважаемые жители Шовгеновского района! Информируем вас, что вызов скорой медицинской помощи с мобильного и стационарного телефонов осуществляется по номеру: "103". Этот номер - единный для всех операторов связи. Вызовы медицинской помощи Шовгеновского района принимаются диспетчерской службой станции СМП города Майкопа.

Вызов скорой медицинской помощи - "103". Резервные номера: 8 (8772)52-60-18; +7-988-080-25-85.

"Горячая линия" Минздрава: 8(8772)53-49-97.

С уважением,
Министерство здравоохранения
Республики Адыгея.

Советы, консультации и рекомендации

ПЕРВАЯ ПОМОЩЬ ПРИ ГОЛОВОКРУЖЕНИИ

- * При неожиданном приступе головокружения прежде всего успокойтесь, не поддавайтесь панике.
- * Сядьте или прилягте удобно, измерьте артериальное давление. При повышенном давлении не следует резко снижать его.
- * При остро развивающемся головокружении, особенно в сочетании с нарушением речи, нехваткой в конечностях, двоением в глазах, онемением и т. п. немедленно вызовите врача.
- * Если приступ головокружения вызван ездой в транспорте, сядьте лицом вперед по ходу движения. По возможности встаньте и походите, или займитесь каким-либо увлекательным делом, чтобы отвлечься от собственных неприятных ощущений.
- * Если вас укачивает в транспорте, вам нельзя ни передать перед дорогой, ни ездить на тощак. Поешьте за 1,5-2 часа до поездки. Пища должна быть легкой, но калорийной. Избегайте цельного молока и газированных напитков.

ГЛАВНЫЕ ПРИНЦИПЫ ПРАВИЛЬНОГО ПИТАНИЯ:

- * кушать тогда, когда начал испытывать голод;
- * хорошо пережевывать каждый кусочек;
- * кушать мелкими кусочками;
- * концентрироваться во время еды на процессе;
- * кушать сидя;
- * ограничить меню одного приема 4 блюдами максимум;
- * разделите свой дневной рацион на 4-5 маленьких приемов пищи вместо 2-3 больших;
- * активно двигаться на протяжении дня;
- * не запивать еду и не пить непосредственно после еды;
- * главный объем съеденной пищи - за обедом;
- * кушать свежеприготовленную пищу;
- * кушать натуральную пищу;
- * кушать больше клетчатки - фрукты и овощи в свежем виде.

Страница подготовлена специалистами филиала ФБУЗ "Центр гигиены и эпидемиологии РА" в Шовгеновском, Кошехабльском и Гиагинском районах М. АШХАМАХОВЫЙ, Ж. ЕДЫГОВЫЙ, И. ГИШЕВОЙ.

Учредитель:
МБУ
«Редакция газеты «Заря»

ЗАРЯ
Главный редактор
А. Х. КИКОВ

Издатель:
Администрация МО
«Шовгеновский район»
(385440, а. Хакуриной, ул. Шовгенова, 9)

Газета зарегистрирована
Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Южному федеральному округу.
Регистрационный номер
ПИ № ТУ23 - 01475
E-mail:zarya08@yandex.ru

Газета выходит
по средам и субботам.
Мнение редакции может
не совпадать с точкой
зрения автора.
Ответственность за содержание
рекламы несет авторы.

Адрес редакции:
385440,
аул Хакуриной, ул.
Шовгенова, 11.
Телефоны:
9-22-02,
9-23-56, 9-24-17.

Индекс газеты
52217
Тираж 1450 экз.
Подписано
в печать:
По графику - 16.00
Фактически - 16.00
Заказ

Номер набран и сверстан на компьютерном участке газеты «Заря», отпечатан в ОАО «Полиграф-ЮГ», 385000, г. Майкоп, ул. Пионерская, 268.